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if B C 1 B Python

[To cpaBHeHMIO ¢ A3blkoM C 1 apyrumu CU-nogobHbiMKu A3bikamm, onepatop if
B Python TpebyeT Habopa MeHbLLIEro 06 bema CMMBONOB.

if (x<vy) ifx<y:
{ x=1
X = y=2
L
y:

Kpyrnble ckobOku, B %OTOpble MOXHO 3aKN4vnTb yCrioBme, HeobasaTenbHbl,
HO 1 OLLNOKON He FIBJ'IFHO}I'CFI.

To, YTO KOHeL, CTPOKM SIBMSIETCA KOHLIOM onepartopa, a OTCTYyn — 3aMeHSsIET
610K, 3aKMOYEHHbIN B OUrypHble CKOOKK, 40DaBnsgeT KOMNaKTHOCTU Koay .



[1BoeToume

HoBbIM, MO CpaBHEHUIO C A3bIKOM C, KOMMNOHEHTOM CUHTaKcuca if B Python
ABNAETCH CMMBOJ OBOETOUUSA.

Bce cocTtaBHble onepaTtopbl B Python cnegytot oouwemy wabnony:
CMpoKa_3a20/108Ka: 8/10)KeHHbIU _bs10K_Kooa



OTCTYNbI N HYXHbIN if B C

K Kakomy 13 onepatopos if oTHoCUTCS else (A3bIK C)?
if (x)
if (y)

on_1;
else
Oteer: if(y). Briok else B si3bike C 0THOCUTES & nocneaHemy onepatopy if.

HenpaBunbHbI OTBET MOXHO [JaTtb, Onarogaps HeBepHbIM (JTOrMYecKy,
HO HE CMHTaKCKMYeckKn) oTcTynam nepep else ond sisbika C.

To ecTb ANs NOHATHOCTU KoAa, OTCTYINbl HAAO N3MEHNTDLb, HO A3bIK NMO3BOJIAET
N TaKoe HalimcCaHune.



OTCTYNbI U HYXHbIW if B Python

B s3blke Python nogobHasa ownbka BO3HUKHYTE HE MOXET, TaK KaK Oriok else
OTHOCUTCH He K nocnegHemy onepartopy if, a K COOTBETCTBYIOLIEMY IO

oTCTynam: ,
if x:

ify:

on_1
else:

on_2
B naHHOM cny4yae else OTHOCUTCSA K NepBOMY oneparopy if x.



ObnacTtb BUOAMMOCTU Python

B a3bike Python onepaTopbl BETBMEHNA U LIMKITOB HE CO30al0T COOCTBEHHYIO
obracTb BUOAMMOCTU, KaK 3TO NPOUCXOAUT B onepatopax BETBNEHUN, LIMKNOB
n briokax koaa {} B A3blkax C u C#:

CU Python CH
if (1) if 1: if (true)
{ X = {
int x = 55; 55 int x = 55;
} print(x) }
printf("%d", x); Console WriteLine(x.ToString());
Error: 'x' undeclared 55 Error: The name 'x' does not exist in
OwnodKm the current context
HET.



OnepaTtop while

OnepaTtop while MHOrokpaTHO BbINOMHAET 650K ornepaTopoB A0 TEX Mop, NoKa
NpOBEpPKa B 3arofioBOYHOMN YaCTU OLLEHNBAETCH KaK NCTUHHOE 3Ha4YEeHUE:

X=5
while x > O:
print(x)

X-=1
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OnepaTop do while

B asbike CW cywectByeT He TONMbKO onepartop C npeaycrnosuvem while,
HO 1 onepaTtop ¢ nocrycrnoemem do while (onepaTop repeat until B Pascal):

do {
Teno uukna

} while (ycnosue);

B asbike Python nogobHoro uukna HeT. [1pn BO3HMKHOBEHNN HEODXOOMMOCTMN,
MOXXHO OCYLLECTBIATb NPOBEPKN «BPYYHYIO», HAaNpumep:

while True:
Teno uukna

if not ycnosue:
break



for B 43blKke Python

OnepaTtop for B s3blke Python, NnpeaHasHayeH Onsa npoxoaa fno anemeHTam
B nocregoBaTenbHOCTM  uNM B APYroMm  UTepupyemMomMm  obbekTe
1 BbINMONHEHUa Onoka Kkoga ang KaXkaoro afnemMeHTa.

To ecTb, apyrumm crnosamu, for Oonblie HE ABNSAETCA YHUBEPCAbHbIM
LIMKIOM

KaK B A3blke C, HO MO3BOSSAET coBepLUaTb AEUCTBUA Ha KaXXObIM 3NIEMEHTOM
CTPOKWU, cnucka, dpanna n npovmnx o0 bLEKTOB.

Takke CTOUT OTMETUTb, YTO (_lVIKJ'I for 8bInonIHaAemcs 6blcmpee dHaJ10r’m4HoOro
or (MHNUnasrindaun4; ycrioeud, naAMeHeHmne
{

while.
for B A3blke [enaem YTo yrogHo;
C }
for B Python for nepemeHHast in 06bLEKT

nencTeusd



[Tpnmepbl paboTbl onepaTtopa for

Onepatop for AA3bIka Python BO MHOrom HanomMuHaeT onepaTtop foreach, Takmnx
S13bIKOB KakK Java U C#, oOHaKO MOXET coaep)xaTb 6ok else nogobHO

onepatopy while B Python.
[1na noHnmaHus paboTbl onepartopa for paccMoTpuM NpuMep:

foriin'12345":
print(int(i) * 2, end='

)
g 246810
[Oe int(i) — aBHOe npmBuMAOeHME K LENOYNCIEHHOMY TUMY.



foriin range(n)

[ns noBTOpEHMS LMKNA HEKOTOpOoe 3aJaHHOe YUCNOo pa3 n  MOXHO
ncnonb3oBaTh LMK for BMecTe ¢ yHKLUUEN range:

foriin range(5):
print(i, end="")
01234

(DyHKLI,I/IFI range MOXET TakKXe NpnHNMMaTb He O1NH, a ABa UJ1N TP NapaMeTpa.

Bbi3oB range(a, b) 03Ha4aeT, 4YTO MHOEKCHaA nepeMeHHasa byaeT npuHMMaTb
3Ha4YeHnda oTago b - 1.

Tpetun napameTp O3HavyaeT BENUYMHY WU3MEHeHUAa (wWwar) WHOEKCHOW
NnepemMeHHOMN,

foriinrange(1, 11,
2):
print(i , end="")

13579



CpaBHEHME CKOPOCTU LIKIOB

Ha ckpuHLWoOTe BpeMs BbINOMHEHUSA DYHKUUIA CNOXEHUS Lenbix Yymncen oT 0
40 100 000 000:

> w N e

while loop 15.8540316
for pure 10.620606200000001
sum range 6.4504783

numpy sum 0.8016000000000005

Process finished with exit code 0

CnoxeHne npu NoMoLLKM Lukna while
CnoxeHwne npu nomoLn uukna for (+range)
Cno)xeHune npu nomMoLm BCTPOEHHOM PYHKLMK sum (+range)

CnoxeHwne npu nomoLm dndnnoTekn numpy HanmcaHHom Ha C

[ToapobHee — https://www.youtube.com/watch?v=Qgevy75co8c
12



Kak Henb3s

Kon, KOTOpbI U3MEHSIET KOMMNEKLUI0 BO BpeMs 00xo4a 3TOM e KONnekuuuy,
MOXET NMPUBECTU K HEOXXUAAHHOMY pe3ynbrary.

s ="??77?77
foriins:
s="k'
print(s,end ="")
k k k k k

B naHHOM npumepe HMYero CTpallHOro He Npou3oLLo, OAHAaKo Heo4YeBUOHO,
YTO LMK BbINOMHUTCSA len(«MCXOOHOM s») = 5 pas, Npu 9TOM BbIBOASA «HOBYIO s»

ONVHbI 1.
HamHoro npotlie n 6e3onacHee BbINOMHUTL LMKIT Ha[, KONUEWN KOSMNeKLUH.



continue U break

[laHHble onepaTopbl aHaNoOrM4yHbl OAHOMMEHHbIM onepaTtopam CU:

» Onepartop break nepexoauT 3a npeaens dnNxanlero 3akno4atoLEero ero
LUMKNa, TO €CTb HadyMHaloT BbINOSHATLCA CTPOKM Koga Mnocsie BCEero
oneparopa LMKNa,
B KOTOPOM pacrnosfioXXeH aToT break.

« OnepaTtop continue nMepexoauT B Havano Onuxkaunwlero 3aknioyaroLero

W GE!
Ha CTPOKY 3arofioBKka LiMKNa, TO eCTb NO3BOMSAET UrHOPMPOBaTb BCE TEMNO

LMKNa, HaxoasLleeca Nees e o ueorld':

2 ifi=="a";
3 print('byksa A
obOHapyxeHa')

4 break



3agada

OnpenennTb YXCIIO 3HAKOB (MOPSA0K) LIENOro NMonoXMTenbHOro Yncna.

x = 88005553535 # ncxogHoe 4ncro

res=0

while x:  # aHanor Ha C: while (x !=0)
res+=1 # MHKPEMEHT (++res anga C)

x //=10 #KpaTkaqa doopma 3anucm and x = x // 10
print(res)
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